

Sevilla. . . 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre
Fuera. . . . . 5 pesetas
Extranjero y Ultramar. . . . . 10

El pago de la suscripción es adelantado
Oficinas: calle de Alfonso XII, n.º 14

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Anuncios, reclamos, esquelas mortuorias, comunicados y avisos a precios convencionales

Toda la correspondencia al Director

Teléfono número 290

AÑO V.—NÚM. 1.699

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Viernes 3 de Diciembre de 1897

EL NOTICIERO SEVILLANO
Es el periódico de mayor circulación de Andalucía

LIQUIDACION DE MUEBLES
Tarifa, 8

PIANOS Agustin M. Lerate
Genova, 55 SEVILLA

MOSAICOS hidraulicos. Los mejores son los de Escofet, Tejera y C.ª, Rioja, 7.

Edición de la mañana
Acerca de la autonomía

Recuerdos y opiniones
Juzgamos oportuno, en los momentos actuales, recordar lo que en un libro que publicó en 1886, reflejando y sintetizando las impresiones políticas que recibí en Cuba directamente, conferenciando con políticos de todos los partidos, dijo nuestro director señor Peris Mencheta en aquella fecha.

Necesidad de las reformas
«Vino la guerra y se derrochó el dinero para lograr la paz. Se obtuvo ésta, y fué preciso aquel famoso corte de cuentas que tanto se comentó para regularizar la administración del Tesoro de la isla.
Los desastrosos resultados de la guerra por una parte y por otra la abolición de la esclavitud, arruinaron a un buen número de familias que estaban acostumbradas a vivir en la opulencia, sin prever que había de llegar el día en que las gruesas gotas de sudor que bañaban el negro cuerpo de los esclavos, mezcladas con la sangre producida por los latigazos de inhumanos capataces, dejarían de convertirse en fuente inagotable de placeres y de desfilarses en París, en Londres y en Nueva York.
Los que de tal suerte obraban, sin preocuparse del porvenir, expían hoy el haber supuesto que las injusticias pueden prosperar eternamente.

El desconcierto era general en la isla, según todos los indicios, hasta que se dominó la insurrección. Sentado esto, ¿tiene nada de particular que tomase preponderancia el elemento que quiere en Cuba un nuevo orden de cosas?

El comercio de buena fé está arruinado en Cuba. La propensión a ejercer el contrabando está allí muy desarrollada. Al contrabando negro ha sucedido el de los artículos importados, y ya no queda otro medio para corregir este vicio que hacerlo innecesario rebajando los aranceles de una manera radical, hasta que llegue el ansiado día en que se declare la libertad de comercio en nuestras Antillas, medida en la cual están conformes todos los partidos y que imponen cada día más las circunstancias.
Ya lo hemos dicho: en lo económico no hay diferenciales entre los partidos militantes de Cuba. La descentralización la quieren todos. El elemento conservador no se opone a la autonomía por considerarla perjudicial, sino por las reformas políticas que envuelve. No quieren la identidad de derechos políticos, pero en esta cuestión están vencidos.

No hay duda de que el fracaso, ya evidente, de la asimilación, ha hecho que los conservadores experimenten una simpatía secreta por la autonomía.

Esta se impondrá más ó menos pronto. Nosotros creemos que se camina hacia ella, sin que haya fuerzas humanas que puedan impedir la marcha, lenta si se quiere, pero constante de los principios que la simbolizan.

Nada tememos, lo decimos como nuestro corazón lo siente y con la llaneza que nos caracteriza, de que triunfen por las vías legales las ideas autonomistas. Lo temeríamos todo de un golpe de fuerza.»

La profecía se ha cumplido.
Martinez Campos en 1878

Véase cómo se expresaba el general Martínez Campos en 1878, discutiendo en el Senado con el señor Cánovas del Castillo:
«La fuerza no constituye nada estable; la razón y la justicia se abren paso tarde ó temprano.

Es necesario, si no queremos arruinar a España, entrar francamente en el terreno de las libertades que la época exige; yo creo que si Cuba es poco para independientemente, es más que lo bastante para provincia española, y que no venga esa serie de malos empleados, todos de la Península, y que se dé participación a los hijos del país; que los destinos sean estables.»

Y después de proponer las reformas que entendía de urgente aplicación, decía:
«Pues bien: todos estos problemas, cuya solución afecta al pueblo, deben ser resueltos con audiencia de sus representantes, no por los informes que den juntas, para cuyo nombramiento es el favoritismo ó la política la base; no se pueden dejar al arbitrio del capitán general, del director del ramo ó del

ministro de Ultramar, que en general, por muy competentes que sean, no conocen el país.»
Lo que pedían los cubanos en 1892

En la exposición telegráfica dirigida en 1892 a las Cortes del reino por los partidos políticos, Cámaras de Comercio, Círculo de Hacendados, Real Sociedad Económica de Amigos del País, comerciantes importadores, comité de propaganda económica, fabricantes de tabacos y fabricantes de alcoholes, formulando las quejas de la producción cubana sobre la injusticia del trato que recibía y pidiendo franquicias arancelarias que evitasen el sacrificio de la riqueza y la producción de la isla de Cuba, se proponían las soluciones siguientes:
Primera. Que los aranceles de Aduanas de Cuba guarden estrecha analogía con los que rijan en la Península.
Segunda. Que al celebrarse tratados comerciales con otras naciones, se tenga muy en cuenta la naturaleza é importancia de la producción agrícola é industrial de Cuba, evitando á esta pretericiones y sacrificios.
Tercera. Que la ley de materias primas vigentes en la Península sea total é inmediatamente aplicada á estas provincias.
Cuarta. Que no permitiendo los intereses de la Hacienda nacional por ahora, el estancamiento del tabaco, se decreta desde luego la libre venta del mismo, para lo cual no ofrece obstáculo legal el contrato de arrendamiento de tabaco.

Quinta. Que en cumplimiento de la ley moral de la igualdad y del texto legal de la ley de relaciones mercantiles, se equiparen en absoluto desde el próximo ejercicio económico los azúcares de la isla de Cuba con los azúcares de la Península y nuestros alcoholes de caña con los alcoholes de la metrópoli, con tanto más motivo respecto á este último artículo, cuanto que no teniendo más mercado que el nacional, excluirlo equivale á darle muerte.
Por el Círculo de Hacendados, el marqués Du Quesne.—Por la Sociedad Económica de Amigos del País, Carlos Saladrigas.—Por el partido autonomista cubano, José María Galvez.—Por el partido Unión constitucional, el marqués de Apezteguía.—Por el comité central de propaganda económica, Prudencio Rabell.—Por la Cámara de Comercio, el conde de la Motera.—Por la Unión de fabricantes de tabacos, Benito Celorio.—Por la liga de comerciantes importadores, José María Galan.—Por los fabricantes de alcoholes, Demetrio Perez de la Riva.»

Con motivo de haber terminado su carrera el joven teniente de artillería don Bernardo Diosdado y aprovechando el cumpleaños del mismo, obsequiaron anoche con una comida á sus íntimos, los distinguidos señores de Diosdado, (don Luis).
Asistieron las señoritas de Gonzalez Agreda (María Pepa), Mendicuti (Luísa) y Vazquez Lastra (Araceli), y los señores de Gonzalez Agreda (Manuel) y de León y Manjón (Pedro).
A los postres llegaron la señorita de Quintano con su hermano don Antonio, la señora doña María Lastra con sus hijas María y Candelaria y la señora de Gonzalez Soto con su hija Petra.
A hora bien avanzada de la madrugada terminó tan agradable reunión, saliendo todos muy complacidos de la amabilidad de los señores de Diosdado y haciendo votos porque prospere en su carrera el nuevo teniente.

De Filipinas.—Cerralbo.—Embarco suspendido
Madrid 2, 10-15 n.
Espéranse de un momento á otro detalles de Filipinas sobre los motivos de la sumisión de Aguinaldo y otros cabecillas rebeldes.
El marqués de Cerralbo se encuentra acatarrado.
Dícese que se suspenderá el embarco de los jefes y oficiales de administración militar designados para marchar á Cuba, en virtud de reciente sorteo.

Un despacho oficial
Madrid 2, 10-30 n.
Un telegrama oficial de la Habana dice que fuerzas de Jatibonico y Camajuani alcanzaron en Boyero del Negro á la partida del cabecilla Gonzalez, haciéndole muchas bajas.
Fueron cogidos ocho insurrectos con armas.
Nos mataron á un oficial y nos hirieron á cuatro de tropa.
En Río Grande, Ciego de Avila, Marroquí, Guayo y Reforma, han ocurrido otros encuentros.
Se han presentado en ellos otros tres rebeldes.
El general Pando ha llegado hoy á Ciego de Avila.

Más de Cuba
Madrid 3, 12-20 madrugada. (Urgente.)
El último despacho oficial de Cuba fechado en la Habana, dice así:
«Han llegado á Ciego de Avila los generales Pando y Salcedo con solo dos escuadrones.
El terreno estaba minado por las partidas de Máximo Gomez.
Ocupa los llanos la caballería.
El cabecilla Carrillo y el negro Gonzalez ocupan las lomas de Mata el-Hambre y Jatibonico.
El batallón de Reus ha batido á Máximo Gomez.
Este aprovechó la ventaja de tener en frente solo caballería, y nos hizo dos muertos y seis heridos.
Las fuerzas de Segura y Ruiz Estruch, combinadas, persiguen á Máximo Gomez.
El general Pando viene á Matanzas y Las Villas con el objeto de organizar una importante campaña para la toma de Güira.
Sábese que desde el 12 de Octubre preparaba Máximo Gomez un golpe.
El general Blanco envió tropas á Manzanillo, coincidiendo esto con la dimisión del general Bosch y el nombramiento de Arolas.
La trocha de Júcaro resulta peor que la de Mariel.
El batallón de Tetuan se ha encontrado reducido á setenta plazas útiles.
No son necesarios mas hombres, pero sí mucho dinero.

Weyler en su tierra
Palma 3, 12-55 madrugada. (Urgente.)
El lunch con que el Centro Militar ha obsequiado al general Weyler ha resultado espléndido.
Han concurrido unos 80 socios, entre ellos el gobernador militar y otros generales, jefes y oficiales.
Algunos vestían de uniforme.
Al entrar en el Centro el general Weyler se tocó la marcha Real.
El hizo parar la música aconsejando prudencia, por temor á que se repitiese lo ocurrido en Gibara (Cuba).
Weyler brindó por el rey y por la reina, diciendo que mientras sean los jefes del Estado lo son de la patria y del ejército.
También brindaron otros, exaltando las dotes y la gestión de Weyler.
El señor Moragues dijo que los partidos extremos tratan de seducir al general Weyler, pero éste no les atenderá.—Lopez.

La cuestión militar.—La protesta carlista
Madrid 3, 1-25 madrugada. (Urgente.)
La cuestión militar puede considerarse terminada con tomar posesión el coronel Jurado del mando del regimiento de María Cristina y el capitán Borrero de la ayudantía del mismo regimiento.
Se han reunido los diputados y exdiputados carlistas, leyéndose el documento de protesta contra la autonomía.
Dicho documento se publicará hoy en El Correo Español.

De Filipinas
Madrid 3, 2-10 madrugada. (Urgente.)
Parece que las causas de que no se sometan ahora todos los rebeldes de Filipinas obedecen á creer muchos que España no perdona á los que han matado castillos.
El general Primo de Rivera sigue confiando en que se presentarán Aguinaldo, Llanera y otros cabecillas.
Créese que hasta los más discolos tendrán que someterse, entre otras causas porque han querido comprar fusiles en las colonias inglesas y les piden 50 pesos por cada uno, cantidad que no pueden pagar.

Milicias en Cuba.—Dinero
Madrid 3, 2-45 madrugada. (Urgente.)
Telegrafía el general Blanco diciendo que tiene el propósito de establecer las antiguas milicias.
Esto aumentará los gastos.
El general pide que se le envíen ocho millones de duros mensuales.

El «Alfonso XIII»
Madrid 3, 3 madrugada. (Urgente.)
Telegrafían de la Coruña diciendo que ha llegado á aquel puerto el vapor Alfonso XIII.
El temporal ha impedido que se le acercase ninguna embarcación.
El barco tropezó con un vapor francés, arrancándole el botelón de proa.
Trae el Alfonso XIII precedentes de Cuba, 422 pasajeros, entre ellos 234 soldados, heridos ó enfermos.
Vienen los generales Bosch y Aguilar, el contralmirante Navarro y el director de El Español señor Cassá.

De Cuba
Madrid 3, 7-15 n.
Desde la Habana telegrafían al Herald, diciendo que siguen las operaciones contra las fuerzas de Máximo Gomez.
Las columnas dirigidas por los generales Pando y Salcedo, salieron hacia el ingenio Reforma.
Llegaron sin novedad á Ciego de Avila.
El batallón de Reus tuvo fuego con el enemigo, sufriendo aquél diez bajas: dos muertos y ocho heridos.

Lo del capitán Borrero.—Noticias desmentidas
Madrid 3, 9-45 n.
Desmientese la noticia de que el capitán Borrero haya sido destinado al ministerio de la Guerra.
Signe siendo ayudante en el regimiento de María Cristina.
Oficialmente se niega la dimisión del general Daban.
Tampoco es cierto que los coroneles de caballería hayan tomado la actitud en que se les suponía colocados.

Lo del «Dauntless».—Los yankees
Madrid 3, 10 n.
Oficialmente se niega que el vapor Dauntless realice actualmente ninguna expedición filibustera.
—Nuestro representante en Washington, señor Dupuy de Lome, telegrafía afirmando que nunca ha acentuado el gobierno americano, como ahora, las corrientes favorables á España.

Modelo de un gran abrigo propio para salida de teatro
Se confecciona con terciopelo labrado color de hoja seca; es muy amplio, muy largo y no descomponen ni arruga los adornos del vestido.
Lleva una walona formada por dos anchos encajes, armados sobre raso de igual color que la capa, que por detrás forma un gran pliegue Watteau, sujeto por un lazo de terciopelo, en el que brilla una hebillita de piedras.

Noticias locales
Ayer llegó á esta capital el obispo de Zamora, don Luis Felipe Ortiz, con objeto de asistir á una ceremonia religiosa que se celebrará el lunes y en la cual conferirá el hábito de religiosa salesa á la hija mayor del reputado doctor don Ramón de la Sota y Lastra.
Encontrábase más aliviada de la enfermedad que le aqueja, la señora Georgina Fedriani, hermana del doctor en medicina don Eduardo Fedriani. Lo celebramos.

Edición de la noche
Los elegantes
Artículo de costumbres
Así como hay personas en la sociedad que viven para comer, existen también otras que viven única y exclusivamente para vestir, cifrando todo su empeño en conseguir la unión de lo bello con lo majestuoso, en armonizar todas las circunstancias que constituyen el buen tono y la gracia en el vestir, en una palabra, en parecer elegantes.
Hoy desgraciadamente padecemos por causa de la elegancia, pues para muchos, la consecución de esta buena cualidad, constituye una verdadera monomanía.
Dejando á un lado las ellas, cuyo prurito en este punto tiene perfecta explicación, voy á ocuparme de ellos con la ligereza que permite la índole de este artículo en un periódico diario.
El elegante, para serlo, necesita separarse grandemente de la generalidad de los hombres, no solo en la manera de vestir, sino también en el modo de pensar, comer, divertirse y hasta en la manera especialísima de andar. Esta manía es muy absorbente, todo lo invade y donde quiera que deja sentir su influencia va imprimiendo carácter.
Tiene, sin embargo de que aparece inofensiva, la mala cualidad de hacerse molesta y hasta muy perjudicial en ocasiones dadas, para todos los demás hombres que á juicio del elegante merecemos el calificativo de cursis.
Veamos el tipo y luego le apreciaremos en sus funciones de relación.
El que se ocupa en ser elegante, por regla general es hombre de cabeza hueca, despreocupado ó indiferente en materias religiosas, sin verdadero amor á la familia, de instrucción y cultura superficiales y aparentemente mas conocedor de las costumbres y hábitos de franceses é ingleses que de aquellas otras en que se educaron y viven cuantos individuos debieran serle afechos.
Con un concepto verdaderamente equivocado de la elegancia, confúndela con la moda y acepta como bueno cuanto esta le presenta sin parar mientes en que unas veces persigue el interés de cualquier industrial, en otras la informa el peor gusto y en la mayor parte de las ocasiones obedece á causas que imperan en la localidad donde se implanta y no tienen existencia en otros países.
Verdadero juguete de la moda, el elegante va impulsado de acá para allá, sometido voluntariamente á una esclavitud caprichosa.
Fulano, que con frecuencia visita á París, viste de este modo, pues imitámosla para ser elegante. Zutano, prototipo reconocido de elegancia, anda así, lleva el bastón de este modo, saluda de tal manera, fuma tabaco de esta clase, frecuenta estos ó aquellos círculos, etc., etc., pues no hay mas que imitarle y ya consigo mi objeto.
Indudablemente la teoría de que la especie humana proviene del mono, nació del estudio atento de los elegantes, porque en estos se observa claramente una de las condiciones más características de los cuadrumanos: la imitación.
Los elegantes, contemplándose unos á otros procuran copiar las innovaciones, los adelantos que impone la moda ó el capricho del que disfruta de mejor reputación. Lo que este acepta en circunstancias dadas por razones de economía ó de comodidad, sus imitadores le plagian aun cuando para ellos implique un desembolso crecido ó una incomodidad manifiesta.
En su afán de aparecer diferente á todos los demás, acepta como bueno cuanto tiene el sello de otra nacionalidad; así por ejemplo acepta en punto á diversiones el sport hípico y el velocipedo con preferencia á las diversiones y pasatiempos genuinamente españoles, que, por lo mismo que lleva el sello que les imprime la exaltada imaginación de sus autores, son mas alegres que los por él preferidos.
Si en la diversion que como favorita escogen pueden emplear ocho ó diez frases técnicas expresadas en francés ó en inglés, entonces su entusiasmo por esa fiesta raya en el delirio, aunque luego en el fondo se aburre con esa faramalla y le resulten poco menos que insostenibles los cuantiosos gastos que dichos entretenimientos suelen ocasionar.
Sin embargo, el elegante no se queja por esto. Aunque lo sienta, se calla y lejos de mostrar su franca opinión como hacemos los cursis, prorrumpe en exclamaciones de entusiasmo y celebra á voz en grito todas aquellas diversiones que por sus exagerados precios no están al alcance de la generalidad.
El elegante presenta de distintos modos según sea soltero joven, soltero recién casado, casado ó viudo, y como quiera que es digno de especial estudio en cada uno de esos estados, cortaremos aquí el presente artículo para empezar el siguiente, analizando al elegante joven y soltero que es uno de los mas curiosos ejemplares de la especie.
JOSÉ M.ª DEL REY.

Un rato á elecciones
Con motivo de estar próximas las elecciones municipales para formar nuestro Ayuntamiento debemos de consignar algo de lo que este acto significa.

MODAS



Modelo de un gran abrigo propio para salida de teatro

Se confecciona con terciopelo labrado color de hoja seca; es muy amplio, muy largo y no descomponen ni arruga los adornos del vestido.
Lleva una walona formada por dos anchos encajes, armados sobre raso de igual color que la capa, que por detrás forma un gran pliegue Watteau, sujeto por un lazo de terciopelo, en el que brilla una hebillita de piedras.

Noticias locales

Ayer llegó á esta capital el obispo de Zamora, don Luis Felipe Ortiz, con objeto de asistir á una ceremonia religiosa que se celebrará el lunes y en la cual conferirá el hábito de religiosa salesa á la hija mayor del reputado doctor don Ramón de la Sota y Lastra.
Encontrábase más aliviada de la enfermedad que le aqueja, la señora Georgina Fedriani, hermana del doctor en medicina don Eduardo Fedriani. Lo celebramos.

Sabemos, porque así nos lo enseña la historia de Roma, que desde aquellas tribus primitivas que poblaron el vasto imperio...

Accidentes ocurridos durante el pasado mes de Noviembre en la casa de socorro de Triana: Fortuitos: Varones, 64, y hembras, 25. A mano airada: Varones, 30, y hembras, 12.

En la de la puerta de la Carne se han prestado durante igual mes los siguientes servicios: Fortuitos: Varones, 34, y hembras, 11; total, 45.

El partido silvelista de esta localidad, reunido bajo la presidencia de su jefe el señor Sanchez Bedoya, ha acordado que los señores don Jacobo Sanchez Bocanegra, don Ramón de la Sota y Lastra y don Manuel Herrera y Herrera...

Doña Juana Pedrosa Belmonte, se presentará desde luego en la secretaría del Gobierno militar de esta plaza, para un asunto de su particular interés...

En la parroquia iglesia de San Lorenzo, se ha celebrado el funeral por el eterno descanso del alma de la señora doña María Bocanegra y García...

En breve se celebrará en el ministerio de la Guerra un sorteo para destinar á Cuba á capitanes de Estado mayor.

Hoy se ha publicado el primer número de El Crisol, periódico político que dirige el experto escritor don Joaquín Barrera. Mejor y mas acertado juicio que el que nosotros pudiéramos dar...

El caracterizado y consecuente liberal señor Polo de Lara, ha recibido numerosas pruebas de las simpatías y estimación de que goza, con motivo de la equivocada noticia que ayer dió un colega anunciando que salía para Filipinas...

El cadáver sepultado en el cementerio de San Fernando de esta ciudad en el día de ayer fueron cuatro hombres, tres mujeres y ocho párvulos.

El tribunal de oposiciones á las notarías vacantes en este territorio ha formulado ya la propuesta. En ella figuran en los primeros lugares de las ternas para las de Sevilla, Bujalance, Estepa y Cazalla de la Sierra...

Se encuentra ligeramente enfermo nuestro distinguido amigo don Manuel de Monti y Ruiz, expresante de esta Diputación provincial. Deseamos un pronto y completo restablecimiento.

Ha trasladado su residencia al inmediato pueblo de Espartinas el diputado provincial por Sanlúcar-Cazalla, don Francisco Javier Peralta.

Para proceder al apéndice del amillaramiento del próximo año económico, la alcaldía de Luján advierte á los propietarios de aquel término, que en el plazo de 90 días, deberán presentar en aquella secretaría relaciones juradas de las alteraciones que hayan sufrido sus riquezas...

La empresa arrendataria de contribuciones sacará á subasta el día 17 del corriente varias fincas, situadas en término de Tocina y cuyas deudas son deudoras al Estado por dicho impuesto.

La comisión provincial ha devuelto á este Gobierno civil, favorablemente informada, las cuentas municipales de Alcalá de Guadaíra, correspondientes al ejercicio económico de 1894 á 95.

Paraguas, guantes de militar grises y blancos, juegos de loterías, dominó, ajedrez, etc. M. Perez, antes Pró, Sierpes, 85.

La administración de bienes del Estado subastará varias fincas de menor cuantía el día 16 de los corrientes en las Casas Capitulares.

La alcaldía de Carmona ha remitido efecto anunciando la formación del apéndice al amillaramiento para 1898 á 99.

Para evitar á los cabestrantes de la Casa Matadero los peligros consiguientes al ejercicio de sus funciones, el señor León y Trujillo de Rivera ha dispuesto se instalen tres farolas mas en los corrales. Estas farolas o lucirnios mas que las noches en que se cerrare en aquella dependencia ganará bravo.

El arrendatario del café Suizo ha solicitado autorización para dar espectáculos teatrales en aquel local.

Véase 4.ª plana an.º Atarado y Bejarano.

El señor don Manuel Pacheco y Sousa solicita constituir con sus créditos contra el Ayuntamiento la fianza definitiva para responder á sus compromisos como contratista de la construcción del pavimento en la nave de matanza y oficina del peladero en la Casa Matadero.

Se nos asegura que la mujer á quien el otro día aludimos manifestando que habia sufrido la pena de ver morir á un hijo, soldado regresado de Cuba, y que para el entierro habia tenido que hacer el empeño de unos zapatos del finado, no acudió á las autoridades militares en demanda de auxilio, pues si así lo hubiera hecho, desde luego habria sido socorrida y el entierro se hubiera verificado por cuenta del Estado y con cargo al material de hospital, como está prevenido.

Ha regresado de Madrid el comandante de caballería don Ramón Ugarte.

Ha recaído en su enfermedad el canónigo don José Vidal y Cruz.

Ha marchado á Málaga á recoger á su familia el administrador de Hacienda don Francisco Albalat y Puigcerver.

El alcalde de Morón participa á este Gobierno civil, que anteayer se fugó de la casa paterna el joven de 17 años José Morilla Delgado, aplicando al mismo tiempo la detención y conducción de dicho joven á la expresada ciudad para la entrega á sus padres.

Durante el pasado mes de Noviembre solo se ha registrado en la villa de Castilleja de Guzman un nacimiento.

El cuadro del distinguido artista señor Clemente, titulado Para el mercado, que figuró en el certamen del Ateneo, ha sido propuesto por ocho votos para una medalla de plata, por el jurado de la Exposición de Rouen, despues de haber sido adquirido por la sociedad de artistas de Normandía para su museo. Damos nuestra enhorabuena al laureado pintor.

Hoy se ha pagado en el Ayuntamiento la nómina de los empleados de secretaria.

En las últimas 24 horas no ha ocurrido en esta capital invasión alguna variolosa.

El lunes 6, á las ocho y media de la noche, se remirá en el Ayuntamiento la comisión de Asuntos especiales para tratar de los de su competencia.

El teniente de alcalde don Rafael León y Primo de Rivera ordenó hoy al administrador del Matadero suspenderse por 24 horas la prescripción del artículo 14 del reglamento, á fin de que los abastecedores que han cumplido con el requisito de ponerse al corriente en el pago de la contribución, puedan presentar las reses que tuvieren por conveniente.

Vapores corchos de la Compañía Trasatlántica: El San Agustín salió el martes 30 de New-York para la Habana, el Panamá salió el día 30 de la Habana para New-York, el M. L. Villaverde salió en la misma fecha de la Habana para Santiago de Cuba, el Alfonso XII salió el martes 30 de la Habana para Puerto Rico, el Isla de Panay llegó el miércoles 1.º á Barcelona, el Isla de Luzón salió el jueves 2 de Valencia para Cartagena y el Alfonso XIII llegó el día 2 á la Coruña.

Hemos hecho las gestiones convenientes á fin de enterarnos de lo que de verdad hubiera respecto á la prohibición de permutas entre soldados del contingente para Ultramar con los de activo. No hay tal prohibición: lo que sí hay es una reciente disposición del ministerio de la Guerra por la que se ordena la suspensión por ahora de todo expediente que sobre dichas permutas está tramitándose, hasta tanto otra cosa se disponga.

Para tranquilidad de los padres que cuentan con hijos en el referido contingente y tengan pendiente alguna solicitud, hacemos esta aclaración, y á nuestro juicio dichas permutas serán concedidas cuando el gobierno acordare la fecha en que los mencionados individuos del cupo de Ultramar hayan de embarcar para su destino.

El coro de nuestra basilica, que hasta hace poco estaba casi inutilizado, con motivo del desprendimiento del cimborrio, se halla casi en totalidad reconstruida con las mismas piezas de que se componía. Tan notable obra de arte se halla situada accidentalmente en el salón bajo de Alcázar, titulado de Carlos IV.

En el Gobierno civil se ha recibido el siguiente telegrama del ministerio de la Gobernación:

Los correspondientes se hacen eco de un rumor propagado por los partidarios de los filibusteros, según el cual ha muerto el hijo del general Pando en combate habido en la provincia de Santa Clara.

La noticia es completamente falsa y conviene que esta rectificación sea del dominio público para evitar el mal efecto de la noticia ya circulada.

También es inexacto que el capitán general de Castilla la Nueva haya presentado dimisión, noticia que así mismo se ha circulado á provincias.

La cantidad recaudada por el Tesoro público de esta provincia durante el día de ayer ascendió á 16.647'00 pesetas, correspondiendo á derechos reales 255'56, al impuesto de céculas personales 609'95, al idem sobretaxados y asignaciones 2.740'62, á Aduanas 8.634'91, á consumos 2.335, á propiedades y rentas 148'10, á idem rentas 32'07.

Á reintegros de ejercicios cerrados, época corriente 161'63 y al impuesto transitorio sobre tráficos de viajeros y mercancías pesetas 3.545'42.

Sabemos que el que más paga el oro en Sevilla, es Velasco, calle Francos, núm. 40.

Una subcomisión de la de Policía urbana compuesta de los señores Sanchez Pineda, Gonzalez Meneses y Esquivias, ha ido hoy al mercado de Triana, y asesorada del arquitecto municipal señor Saenz, estudió sobre el terreno las reclamaciones del dueño de un puesto de aquella plaza de abastos, el que reclama contra una orden de la Alcaldía disponiendo se meta en línea. Los citados señores informarán á la comisión.

He aquí la definitiva designación de distritos para los candidatos á concejales en las próximas elecciones:

Primer distrito: Don Leonardo de Mateos Gabardón y don Donato Hortal, liberales.

Segundo: No se hará elección.

Tercero: Don Francisco Romero Canavacho y don Juan Rodriguez, liberales.

Cuarto: don Francisco Ruiz Martínez y Sanchez de la Madrid, liberales.

Quinto: Don Jacobo Sanchez Bocanegra, silvelista.

Sexto: Don Vicente Chiralt y Selma, don Pablo Barthe y don José Antonio Fernandez, liberales, y don Manuel Herrera y Herrera, silvelista.

Séptimo: Don Juan Perez Lopez y don Francisco Rodriguez Marin, liberales.

Octavo: Don Félix Suarez Nufez, liberal, y don Ramón de la Sota y Lastra.

Noveno: don Joaquin Sangran y Dominguez, don Salvador Sanchez, don Hipólito Adalid Cantelmi y don Enrique Mensaque Vera, liberales.

Décimo: Señor marqués de Albenos, don Alfredo Amores y Dominguez y don Miguel Durand y Gil, liberales.

AMAD A VUESTROS AMIGOS

El hombre que no trate bien á sus amigos de seguro los perderá, y cuando se vea solo en el mundo, ninguno le compadecerá; pues la gente dirá que debía haberse comportado mejor, en lo cual tendrian razón; pero ¿dónde hallaríamos una persona cuya conducta sea consistente con lo que sabe y lo que cree? Pocas veces se hallan tales sujetos, porque la sabiduría que penetra el futuro y se fortalece contra los males que este trae consigo, es, en verdad, muy rara.

El señor don Antonio Larcoz nos dice que habia perdido el apetito y que sufría, en otros sentidos, por causa de beber excesivamente. Si los demás hombres fuesen tan francos y sinceros como este señor en decir la pura verdad, apenas podríamos hallar lugar en estas páginas para las cartas que recibiríamos. El estómago es un amigo de tanto valor, que del mismo tratarlo bien; dependiendo de él nuestro bienestar y nuestras vidas. El trabajo que el estómago hace día tras día es maravilloso. Todo lo que comemos y bebemos va directo á él y allí se prepara para la digestión. Algunas veces el alimento que tomamos es bueno; otras malo y difícil de digerir; y en ciertas ocasiones de un carácter inflamatorio, retardando la acción del estómago y causando enfermedades. Y sin embargo, pocas veces ó nunca nos detenemos para considerar de la manera que estamos tratando á este querido trabajador y fiel; hasta que por último, se niega á servirnos, siguiendo á esto los dolores y el peligro. Leamos ahora la carta del señor Larcoz, y aprovechémonos de su experiencia.

«Durante el último mes de Octubre», dice, «perdí mi apetito, sufriendo agudos dolores de estómago por haber bebido excesivamente; de tal manera que ninguna de las medicinas que tomaba me producía el menor alivio. Por último, el cura de este lugar me dió uno de los almanaques de la Madre Seigel, describiendo la naturaleza de ese célebre remedio del mismo nombre, contentando testimonios de su eficacia y de su éxito en los casos de las personas que habían estado enfermas.

«Ya me habían aconsejado antes muchas veces, que probase esta medicina, sin hacer el menor caso.»

(Es un hecho desgraciado el que la gente titubea en comprar y tomar medicinas verdaderamente excelentes y eficaces, por no haber hallado ningún poder curativo en las otras medicinas que antes habían tomado, como nos sucede cuando desconfiamos de todos los hombres porque algunos de ellos nos hayan engañado y abusado de nuestra confianza. Los propietarios del Jarabe Curativo de la Madre Seigel, no conocen otros medios de evitar esta falta de confianza en su remedio que publicando verdaderas é incontestables pruebas de los efectos producidos por su Jarabe, tanto en el tiempo pasado como en el presente, con la esperanza de que las personas que sufran las leas y hallen el verdadero alivio que les deseamos y están seguros de hallar.)

«Finalmente, continúa diciendo el señor Larcoz,» llegué á cansarme tanto de tomar tanto género de medicamentos sin resultado alguno, que por último decidí tomar el Jarabe de la Madre Seigel sin esperar no obstante, obtener mucho alivio al principio. El antedicho cura me trajo cuatro botallitas las cuales tomé, dando por resultado que hoy me hallo completamente curado. Por este motivo doy á usted por la presente mis más finas y expresivas gracias; teniendo mucho placer en recomendar esta medicina á mis amigos y vecinos. (Firmado) Antonio Larcoz, Bielsa, provincia Huesca, España, 28 de Diciembre de 1896.

El señor don Joaquin Morillo, químico de Boltaña, de quien compraron la medicina, testifica la veracidad de los hechos según se describen en la carta de arriba.

Mientras que no causa sorpresa en lo mas mínimo por las razones que arriba hemos dado) que el señor Larcoz no siguiese el consejo que tan frecuentemente se le daba, de tomar el Jarabe de la Madre Seigel, en una época mas temprana, nos alegramos de que por último se persuadiese á tomarlo, pues no existió remedio alguno que tenga un fundamento tan sólido de evidencia y reputación, como este famoso medicamento para efectuar la cura de la indigestión y de todos las males que de ella se originan.

El Jarabe Curativo de la Madre Seigel está de venta en todas las farmacias, droguerías y expendidurias de medicinas del mundo. Precio del frasco, 14 reales; frasquito, 8 reales.

Se compran pagarés y toda clase de documentos cedibles ó endosables. Hernando Colón, núm. 21, de 1 á 4.

Se arrienda Magnífico departamento en el Palacio de las Dueñas.

SUIZO CHICO RESTAURANT Y PASTELERIA Sierpes, 43, (Esquina Rivero) SERVICIO ESMEZADO PLATO DEL DIA PARA MAÑANA Sivé de liebre

DINERO

En la acreditada casa de préstamos establecida en esta ciudad, calle O'Donnell, número 26, se hacen pignoraciones desde nueve por 100 anual, con arreglo á la tarifa especial que en la misma se halla de manifiesto.

Examinada esta, se adquiere el consentimiento de que, á pesar de los onerosos gastos que tiene el local, se faciliten los préstamos con muchos más beneficios que en cualquier otro establecimiento de los de su clase.

Los favores y reiteradas pruebas de confianza que el público viene dispensando á este establecimiento han obligado al dueño del mismo, en justa reciprocidad, á facilitar los medios de hacer las pignoraciones con toda clase de garantías y facilidades en los pagos.

Avisos oficiales

Orden de la plaza del 3 de Diciembre de 1897. Servicio para el 4. Jefe de día: el teniente coronel de caballería don Andrés Bruil. Contabil y provisiones: el capitán de Granada don José Vigil. Plaza: Soria, primer turno. D. O. de S. K. - El comandante sargento mayor Antonio Ithor.

Sección de espectáculos

FUNCIONES PARA MAÑANA TEATRO DEL DUQUE.—Compañía cómico-dramática. A las 7 y media. Los dineros del sacristán. A las 9 y media. La criolla.—A las 10 y media. Al fin se casa a Nieves.—A las 10 y media. El primer reserva. GRAN CAPE TEATRO SUIZO.—Función diaria por asistencias á las 12 de la noche. Excepciones máximas. Alta música. Boleto nacional. Ensayo general á las 5 de la tarde. Servicio al público desde las 8 de la mañana. Entrada por el consumo.

Boletín comercial

Mercado de cereales de Sevilla

Table with columns: CLASES, Precios reales, Medida. Rows include: Afrecho rebasa, Agramucos, Alverjones, Avena negra, Idem rubia, Cafamones, Carrillas, Cebada del país, Idem navegada, Centeno, Escoba, Garbanzos gordos, Id. regulares, Id. medianos, Guijas, Habas tarragonesas, Id. mazaganas, Id. chioas, Harina de primera, Id. de segunda, Id. de tercera, Maíz, Mijo, Panizo, Sémola, Trigos barbilla, Id. blanquillo, Id. cerrados, Id. mazzilla, Id. pintones, Id. tremás, Yeros, Zaina.

Reses cortadas en el día de hoy: 0 toros, 4 vacas, 5 novillos, 2 uteros, 4 erales, 18 abojes, 5 terneras, 3 carneros, 00 machos, 15 ovejas, 02 cabras. Las reses cortadas han pesado 6.338 kilógramos.

Precios para el extrador: Toros, bayas, vacas y novillos, de 1'25 á 1'35; uteros, bayas y ahijos, de 1'40; á 1'55; terneras de 1'30 á 1'40; carneros, machos, ovejas y cabras de 1'00 á 1'15.

Precios al público: Reses mayores, de 1'40 á 1'80; ternera, de 2'50 á 4'00; carnero y machojo 0 á 00; oveja y cabra, de 1'20 á 1'30.

Mercado de aceites Existencia anterior: 4.000. Entradas hoy: 4.200 arrobas nuevo, 200 viejo. Precios: Nuevo de 37 3/4 á 38 1/4. Viejo: de 00 00 á 31 00.

Mercado y matadero de cerdos Entrados hoy: 115. Han salido: Para el consumo, 82. De otro uso, 1.

Los cerdos vendidos han pesado: 8.931 kilógramos. Precios: de 1'35 á 1'39 pesetas.

Sucesos

En la Campana rieron una mujer y un sugeto, causándose varias erosiones. Ambos fueron detenidos, ocupándose de él una navaja de grandes dimensiones.

La policía detuvo en la Alameda de Hércules á cuatro sugetos de malos antecedentes y rateros de profesión.

En la casa de socorro de la plaza de San Francisco ha sido curado José Pagan Lozano de herida contusa en la región frontal.

Dicha herida fué á consecuencia de haberse caído una tinaja encima en la obra de la calle Tetuan.

Los agentes del municipio detuvieron esta mañana un individuo que en la calle Pasión propinó á una mujer una fenomenal paliza.

En la prevención municipal fueron cerrados varios individuos que con exceso de alcohol promovieron escándalos en la vía pública.

Guardia civil

Servicios prestados por la fuerza de esta comandancia: La de Aznalcollar da cuenta de haber sido robado ayer el polvorin de la mina de Cuchichón. Los ladrones para llevar á efecto

Noticias locales

Muy pronto, Dios mediante, los hijos de Don Bosco, tendrán un nuevo centro en Sevilla. El señor arzobispo les ha cedido el santuario de San Benito de Calatrava y edificio á él adherente, y ya están trabajando para construir un oratorio festivo y escuela.

Importantisima es la obra que se emprende, en el barrio de San Roque que estaba abandonado cuando á él vinieron en un triste abandono cuando á él vinieron los salesianos, y los pequeños vagaban por las calles, usando un lenguaje que molestaba á cuantos lo oían, y frecuentemente insultando al transeúnte, no es menor el desamparo en que se encuentran y la falta de cultura que se nota en los niños que habitan en la puerta de la Barqueta y en sus cercanías, y si en San Roque han logrado aquellos celosos operarios cambiar por completo el modo de ser de sus moradores, de creer que otro tanto harán en el campo que ahora van á cultivar.

Debiendo estar ya terminados ó próximos á terminarse en todos los ayuntamientos de la provincia los primeros trabajos preparatorios del próximo censo general de habitantes, recuérdese á las juntas municipales que deben remitirse inmediatamente las relaciones á que se refieren los números 2.º y 3.º del art. 4.º de la Instrucción de 9 de los corrientes, teniendo presente tanto en dichos trabajos preparatorios como en la manera de redactar las mencionadas relaciones, lo prescrito en el referido art. 4.º y las aclaraciones contenidas en la circular publicada en el Boletín Oficial del día 27 último, despues de lo cual solo se podrá subsanar á falta de celo por parte de las juntas, y en especial de sus presidentes y secretarías, los que no se cumplan los citados servicios en debida forma.

Para el domingo 19 del actual se convoca á elecciones municipales en Casariche y Carrion de los Cobespedes.

El tribunal de oposiciones á escuelas elementales de niñas, convocadas con sueldo inferior á 2.000 pesetas, del distrito universitario de Sevilla, anuncia que el día 10 del corriente mes á las doce de la mañana, y en la Biblioteca de la Universidad de Sevilla, calle Goyeneta, darán principio los ejercicios de oposición, conforme á lo que está en el reglamento vigente.

Bajís huecos y macizas, blancas y de color, paquete de seis velas, 50 céntimos. Cr. en el Bazar de la Campana.

to el dent 93 c... ches rec... a do hur... den... Blig... sug... nas... ban... la... su... pán... tica... bre... de... num... ar... h... ta... de... del... tos... D... tori... 50... 5... to... tes... gan... A... en... j... tafa... tisc... D... se... cru... So... Por... de... nal... rein... Su... pid... de... L... cau... por... Gan... Pal... dos... cad... Fran... Gar... N... en... por... L... por... atic... par... dos... rrec... Reg... otoc... E... cio... na... C... mo... S... solu... may... Leo... par... Juan... C... ent... Mo... Mo... St... Mu... Car... H... dor... dal... per... villo... 4 u... ma... arr... hoy... Ro... Go... lle... pa... en... en... tar... ver... Ba... res... los... ción... A... ma... res... los... ción... Ba... res... los... ción... A... ma... res... los... ción... Ba... res... los... ción... A... ma... res... los... ción...

to el robo, fracturaron la puerta y una vez dentro llevaron ocho cajas de dinamita, 28 cajas de cápsulas y cuatro rollos de mecha. La benemérita en unión del juzgado municipal, trabaja para descubrir a los autores de este robo.

Puerto de Sevilla

Fases de la luna.—Cuarto creciente el 1.º. Luna llena el 9. Diciembre día 4.—Sol sale a las 7.8 de la mañana; pónese a las 4.34 de la tarde.

pedriscos que producen daños a los campos. Mayo.—Chubascos y pedriscos generales en casi toda España; después calor impropio de la estación; sigue muy vario, y al final calor, pedriscos y vientos huracanados.

funcionarios de Hacienda que han ejecutado un embargo, hay que suponer que cumpliendo instrucciones superiores ó preceptos legales.

PROYECTO COLOSAL

La Universidad de California que, como luego se verá, ha tomado gran desarrollo y se halla estrecha en el edificio que hoy ocupa, quiere construirse otro y al efecto saca a concurso el plano entre todos los arquitectos del mundo. Los planos serán juzgados por un Jurado internacional compuesto de cinco miembros.

Elogios a la autonomía

Telegrafian de Nueva York que el Herald inserta íntegro el plan del régimen autonómico. A más hace de él un minucioso examen, aplaudiendo el espíritu y la letra de los proyectos.

Circular

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica una circular recordando la real orden de 27 de Abril referente a la concesión de 210 empleos de tenientes en los sargentos que reúnan las debidas condiciones.

La "Gaceta"

La Gaceta publica la cesantía del señor Alba Salcedo, vicesecretario de la Comisión Central de Evaluación y Catastro.

El proceso de Crispi

De Roma telegrafian que la sesión celebrada en la Cámara ha sido imponente. Los socialistas propusieron que volviera a los tribunales ordinarios el proceso que se sigue contra el expresidente del Consejo de ministros italiano, Crispi.

Firma regia

Hoy se han firmado por la reina los siguientes nombramientos: De presidente de la Junta Agronómica a favor del señor Rosa.

Banquete autonómico

El domingo se celebrará en Lhardy un banquete con que obsequiarán al señor Moret los mismos que asistieron al banquete de Zaragoza, celebrando el cumplimiento del programa que el actual ministro de Ultramar expuso en aquel acto.

Boleta de Madrid

Table with 2 columns: Description of securities and their prices. Includes items like 'por 100 interior', 'por 100 exterior', 'Cubas (emisión de 1896)', etc.

El telégrafo

A la hora de cerrar esta edición no hemos recibido el servicio telegráfico de última hora, ni la mayoría del de la mañana.

Sección amena

Notas cómicas Dos embusteros de marca mayor están hablando en un café. Un individuo que los conoce a fondo, dice a un caballero que tiene al lado:

En la puerta de una iglesia aparece un rótulo que dice: «Hoy se saca ánima.» Media hora después, un individuo pregunta por el señor cura.

—¿De dónde? —Soy un alma en pena.

—¿De veras? —¡Y tan de veras! Figúrese usted que vivo con mi suegra y tres cuñadas. ¡Con que calcule si hay peor purgatorio que mi casa!



Solución al jeroglífico anterior: Gato que mado del agua fría huje.

Noticias taurinas

En su magnífica hacienda de Villarín se verificó ayer la tiente de las beceras bravas de la acreditada ganadería de don Anastasio Martín.

DICIEMBRE

Entramos en el último mes del año, poco animado en el campo, pero de gran ruido y movimiento en las ciudades.

Morón y Puerto Serrano

Noticias particulares que se han recibido indican que el juez de Morón ha enviado un exhorto a la guardia civil de Puerto Serrano, ordenándole la detención de los funcionarios de la agencia ejecutiva de este último pueblo que intervinieron en el embargo de unos bueyes propiedad de un vecino del antiguo término de Morón, que hoy corresponde a Puerto Serrano.

Para los huérfanos de la guerra

Mañana aparecerá en el Boletín Oficial de esta provincia la siguiente circular del gobernador civil señor Laá:

Noticias religiosas

Santos de hoy.—San Francisco Javier, y San Claudio. Santos de mañana.—Santa Bárbara, virgen y mártir, y San Pedro Obisólogo, obispo y doctor.

JUICIO METEOROLÓGICO

Enero. Escarchas y hielos, después nieves y lluvias con vientos fuertes al E., que terminan helados. Al fin buenos, cambian-do con rapidez en el mismo viento que empezó produciendo lluvias heladas.

Tribunales

Por esta mañana Ante la sección primera se ha visto hoy en juicio oral una causa por el delito de estafa, contra C. N. C., para el que pedía el fiscal tres meses y un día de arresto mayor.

Hurto de leñas

Se vio ante la misma sección otra causa por hurto de leñas, contra Manuel Solís Prieto, para el que pidió el fiscal la pena de un año y un día de presidio correccional por estimar contra él la agravante de reincidencia.

Otro hurto

La misma sección primera ha visto otra causa en juicio oral del juzgado de Cazalla, por el delito de hurto, contra Juan Antonio García, José González, Manuel y Antonio Palma Espino, para los que pidió el fiscal dos meses y un día de arresto mayor para cada uno; y sus defensores, los letrados don Francisco Rodríguez Marín y don Ricardo García Pinto, interesaban la absolución.

Atentado

La sección segunda ha visto una causa por el delito de atentado a los agentes de la autoridad, contra Juan Guillen Gallardo, para el que el ministerio público interesaba dos años, 11 meses y 11 días de prisión correccional, y su defensor, el letrado señor Aguilar, solicitó la absolución libre, o en otro caso que solo se considerara el hecho como una falta.

Otro hurto

En la sección tercera se ha celebrado juicio oral de la causa, por hurto de cebada, contra los hermanos Juan y Francisco Reina Ma.ª.

Suspendido

Por enfermedad del letrado don Antonio León no ha podido verse la causa señalada para hoy, del juzgado del Salvador, contra Juan Martínez Oliva.

Señalamientos para mañana

Civil.—Antes del juzgado de San Vicente entre doña Juliana Gonzalez y don Pedro Montero, sobre nulidad de una escritura.

Sección judicial

Hoy se ha practicado en la escribanía de don Antonio Feliz, y por ante el habilitado don Carlos García, juzgado de la Magdalena, la práctica de la información autopsiaca que a instancia de don Manuel Vazquez Rodríguez, hacendado en Burguillos, se tramita en dicho juzgado, referente a un expediente administrativo sobre reclamación a la Hacienda contra la empresa arrendataria de consumos de aquel pueblo.

CALLICIDA ESCRIVÁ

¡ES EL PRIMERO Y EL MAS ACREDITADO! Desconfiense de los imitadores que no solo intentan imitar nuestro producto...

¡15 AÑOS DE EXITO CRECIENTE! Es incoloro, no mancha, sencillísima aplicación sin dolor. Es inofensivo, no es corrosivo...

Bálsamo 'Neuralgine', Bálsamo Neuralgine, Bálsamo Neuralgine, Bálsamo Neuralgine, Bálsamo Neuralgine, Bálsamo Neuralgine. Para curar la neuralgia y la terrible tortura del reumatismo...

ESCOFET, TEJERA Y C.ª FÁBRICAS EN BARCELONA, MADRID Y SEVILLA MOSAICOS Pavimentos para aceras y calles, Piedra artificial, Baños, Fregaderos, Peldaños...

JABONES Marca 'La Sevillana', CLASES Sevilla Fuera Arroba Arroba Posetas Posetas. BLANCO 1.ª Pinta Sevillana...

Fábrica de Jabones, Bujías y Cirios Raimundo Perez Martinez Relator, 13.-Sevilla. Bujías esteéricas de 1.ª calidad, marca 'La Giralda'...

AGUA DE AZAHAR DE LA C.ª Fabril TENA SEVILLA La mejor AGUA DE AZAHAR y el más eficaz medicamento para la curación segura y el alivio inmediato...

ELIXIR DIGESTIVO DE PEPSINA DE GRIMAULT Y C.ª DELICIOSA preparación que suple en el hombre la falta de jugo gástrico, elemento indispensable de la digestión...

CHOCOLATES Y CAFES DE LA Compañía Colonial TAPIOCA, TES 50 RECOMPENSAS INDUSTRIALES. DEPÓSITO GENERAL CALLE MAYOR 18 Y 20 MADRID

IBARRA Y COMPAÑIA SEVILLA Línea regular de vapores Entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios. Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla...

VUELTA AL MUNDO El cuaderno 20 y último, que está de venta, es el regreso a MADRID pasando rápidamente por San Sebastian, Burgos, Valladolid, Segovia y El Escorial...

SAVIA PECTORAL El Jarabe de Savia de Pino marítimo de Lagasse, popular hace 30 años, es el solo preparado con la verdadera Savia de Pino...

JARABE CROSNIER MINERAL-SUMEUROSO Aprobación científica de la ACADEMIA DE MEDICINA. RESFRIADOS RONQUERAS CATARROS BRONQUITIS

ESTABLECIDOS EN 1883 Alvarado & Bejarano GUAYAQUIL (ECUADOR) S. A. Comisionistas & Consignatarios. FONDA DEL LEON DE ORO CORREDERA, 10.-UTRERA

FOLLETON DE 'EL NOTICIERO SEVILLANO' (9) PONSON DU TERRAIL Los Ladrones del Gran Mundo. tos, todo lo que queráis, interrumpió Olimpia...

Al oírlo un hombre que estaba tendido en el fondo de un bote se levantó. —Es Pornic, mi marinero, dijo Loudeac...

—Ese es mi secreto, contestó Mr. de Gonidec; sin embargo, os revelaré la mitad. La admiración del capitán pareció aumentar...

Vertical text on the right edge of the page, including 'no con ind de de de' and other fragments.